

开发区高级中学2021-2022学年 体育工作自评报告

烟台开发区高级中学始建于2002年，2003年9月正式招生开学，至今已有20年的办学历史。我校现有12名体育教师均毕业于专业师范院校体育教育专业或运动训练专业。研究生学历5人，本科学历7人（其中男教师10人，女教师2人），烟台市教坛新秀2人，开发区教坛新秀1人。标准足球场2块，标准400米跑道田径场2块，篮球场10块，体育器材室10个，供学生上课和训练的足球、篮球、排球数量充足，此外还有供学生使用的弹力带、训练栏架、健身球、等器材。

学校以“给学生提供最好的教育，使学生得到最佳的发展”为办学理念，以“做负责任、有温度的教育”为发展理念，大力开展足球、篮球、田径、排球等体育活动。坚持“三操”制度和大课间活动制度，我校严格执行大课间体育活动制度，根据《开发区高级中学每天一小时阳光体育运动实施方案》组织学生进行不少于一小时体育锻炼，学校每天上午安排25分钟的大课间活动，下午安排45--60分钟大课间活动，做到有计划、有组织，专人管理，使体育锻炼科学、合理、有序的进行。

1. 在组织管理方面：我校将校园体育工作的发展作为学校的重点之一，成立了由校长为组长的校园体育工作领导小组，具体指导本校各项体育工作。学校各部门齐抓共管、相

互协作、共同参与、分工明确，给学校体育工作提供良好优质的内外部发展环境。定期组织召开体育工作会议，制定体育工作发展规划，解决体育教育教学工作中的实际问题，校长还亲自参与体育教学工作，如社团的训练、备课会、研讨会、观摩课等。

2. 在教育教学方面：学校严格按照国家课程标准设置，每个班级每周2课时，制定课间活动和社团活动体育运动方案，要求各班认真执行实施，每年召开春季阳光体育运动会和秋季田径运动会，2次学校运动会，定期对学生进行体育安全教育。

3. 课程设置方面，根据学生兴趣爱好，结合我校场地实际情况，开展了足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、健康体能、田径等课程，学生可自主选择课程上课，在很大程度上满足了学生的兴趣爱好与身体健康发展需求。

根据体育教师的专业特长，承担不同的体育社团和运动队训练，我校现有田径、男女足球、男女篮球、排球、乒乓球、羽毛球、阳光体育、武术、等体育社团，以社团为基础开展专业的训练和比赛。均衡的体育教师梯队为学校体育长远发展提供了有力的保障，近年来我校相关体育项目在全市、全省、乃至全国比赛中取得了一定的成绩。比如：我校男女足球队近几年在全市比赛中一直名列前茅，并单独或组队参与省级比赛。田径队多人次在省级、全国比赛中取得优

异名次，跳绳队曾取得山东省第二名并参加全国比赛。此外，
我校武术队、排球队都在市级比赛中取得过优异成绩。